
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Maltretiranje i napadi na izbeglice u parku kod Ekonomskog fakulteta  
od strane policije i službenika Komesarijata za izbeglice Srbije
13. i 14. avgust 2016.

Dana 13. 8. 2016., nakon višednevnog verba
lnog ubeđivanja izbeglica iz parka ispred Ekonom
skog fakulteta od strane službenika Komesarijata za 
izbeglice Srbije da „moraju“ da idu u izbeglički kamp 
u Krnjači došlo je do prisilnog odvođenja izbeglica u 
Krnjaču.

U toku dana sam prolazio kroz park i video uobi
čajenu situaciju, više desetina izbeglica je boravilo u 
parku. Kada sam oko 19.30 prolazio kroz park prime
tio sam da nije bilo izbeglica. Takođe sam primetio 
veću grupu policajaca i službenika Komesarijata za 
izbeglice, kao i ljude u civilu, koji su najverovatnije 
policajci u civilu ili neki državni službenici.

Od volontera koje sam sreo u parku saznao sam 
da su oko 19 sati stigli autobusi ispred parka i da su 
policija i službenici Komesarijata počeli da teraju 
izbe glice u autobuse koji će ih odvesti u Krnjaču. To 
su bili redovni autobusi, koji su i prethodnih dana u 
19 časova dolazili i vožili izbeglice ka Krnjači, ali su 
izbe glice mogle da biraju da li žele da idu ili da ostanu 
u parku. Ovaj put nije bilo izbora. Govoreno im je da 
moraju da idu, inače će biti uhapšeni i deportovani iz 
Srbije. Oni koji su odbili da idu, su primenom fizičke 
sile ugurani u autobuse.
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Dana 14. 08. 2016. u parku kod Ekonomskog fa
kulteta je organizovan protest pod motom „Pa rko vi 
su za sve“. Protest su organizovale grupe i volonteri 
koji pomažu izbeglicama. Bilo je oko 60  70 građana i 
oko 150 izbeglica koje su se vratile iz Krnjače. Oko 10 
15 policajaca je stajalo sa strane i posmatralo skup.

U razgovoru sa izbeglicama, čuo sam detalje de ša
vanja od prethodnog dana. Rekli su mi da ih je policija 
tukla pendrecima, da im nisu dali da poku pe stvari. Je
dan momak iz Avganistana mi je rekao da nije stigao 
da pokupi veš koji se sušio na ogradi u parku. Drugi 
mi je rekao da mu je policajac oteo iz ruku dva ćebeta 
i bacio ih. Bio je veoma tužan zbog toga, ta ćebad su 
imala veliku vrednost za njega. Od jednog volontera 
sam čuo da je jedan od službenika Komesarijata, gru
pi izbeglica koje su jele iz jedne velike posude, bacio 
zemlju u hranu, jer nisu hteli da se pomere.

Više njih mi je pominjalo čoveka koji radi za Ko
mesarijat i koji ih je tukao, ponavljajući „very bad 
man...“, u jednom momentu su ga videli i pokazali 
mi na njega. Bio je to Goran Ristić, službenik Kome
sarijata koji je već poznat po maltretiranju izbeglica. 
Izbe glice su tog dana pešačile iz Krnjače do parka. 
Pojedini su mi rekli da im je trebalo 6 sati, jer nisu 
znali put. Pitao sam ih i kako je u Krnjači, rekli su mi 
da kad su stigli, nije bilo mesta za sve, da su ih onda 
nabijali u sobe, u kojima je bilo desetak kreveta, a 
njih po 30 u sobi. Neki su iz kampa ka gradu krenuli 
oko 11 sati prepodne, a ni do tog vremena nisu dobi
li nikakvu hranu.

I tokom narednih dana veće grupe policajaca, 
policije u civilu i službenika Komesarijata su dolazile 
u park. Kada se oni pojave, izbeglice bi se sklanjale 
u okolne ulice, dok oni ne odu. Primetio sam da su 
povremeno u park dolazili i pripadnici Žandarmerije. 
Više puta sam fotografisao njihovo prisustvo u parku 
i svaki put bi i neko od njih, uglavnom ljudi u civilu, 
za koje pretpostavljam da su policajci u civilu, foto
grafisao mene.
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